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: TD Comportement des systemes mécaniques: RSG

Un roulement a billes est un ensemble de piéces inséré entre deux organes mécanigues
en rotation l'un par rapport a lautre et destiné a diminuer le frottement entre ces deux
organes. Il est composé (en général) de quatre éléments . une bague extérieure, une
bague intérieure, des éléments roulants (billes, rouleaux ou aiguilles) et une cage qui
maintient les éléments roulants a égale distance.
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Soit R{O,%,¥,2) un repére lié au bati S;. Les
deux bagues S, et S, et la cage 5; sont en
rotation autour de I'axe (Q.2| parrapporta S;. La
bille S, de centre C, roule sans glisser en |, sur 3,
eten I, sur S, .

Soit R,|0.i,].Z] un repére tel que | ait méme
direction et méme sens que OC.

Données : 2(S,/R)=w,Z. Q(S,/R)=w,? .
Ol,=r,i, Ol=r,i.

On pose: 2(S/R)=w? et |V(cesmR)|=V.
1 — Déterminer la direction de V(CeS/R).
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2 - Montrer que V=
3 — En exprimant V(CeS,/R) de deux maniéres, déterminer 2(S,/R) en fonction de V
et des données géometriques. En déduire (2(S,/S) en fonction de w,, w, et des
données geomeétriques.
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Soit le point A tel que CA=§|_T;_-F1 1.

4 — Déterminer V(A€S/S,), la vitesse de glissement de la bille S par rapport a la cage
3; en A, en fonction de V, «w et des données géométriques.
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